

# Ze života našich farností



Horní Cerekev, Počátky, Žirovnice, Veselá

červen 2022

## Co jsme načerpali



*Draží farníci, měsíc květen, měsíc Panny Marie, je minulostí, Velikonoční doba se také již chýlí ke svému konci a začne mezidobí. Doba, která se sice nevyznačuje nijak zvláštním zaměřením, ale rozhodně to není doba ledajaká. Myslím, že právě v této době se má v našich životech osvědčit to, co jsme načerpali během tak významné doby, jakou jsou Velikonoce. Kristus také „opustil“ učedníky a dává jim prostor k tomu, aby vše žili.*

*Zároveň nás čeká mnoho jiných slavností, které jsou v životě církve - a věřím, že i v životě našich farností - velice důležité.*

*Zvláště bych Vás všechny chtěl pozvat na Slavnost Těla a Krve Páně do Počátek (viz kalendárium na straně 2).*

*Sejděme se tam v co největším počtu ze všech farností a pokusme se možná trochu jiným způsobem uchopit slavnost Božího Těla.*

*S modlitbou a požehnáním †  
Váš P. Martin*

## Kvůli čemu následujeme Ježíše?



**Následování Mesiáše, který by proměnil kameny v chleby, by znamenalo být křesťanem kvůli očekávání Božího požehnání.**

Křesťanství by pak bylo snahou o získání darů, které lze od Boha očekávat; Bůh by byl prostředníkem, ne cílem.

Samozřejmě musíme občas zakusit i to, že se o nás Bůh stará, že nejsme někde na okraji jeho zájmu a že smíme v nedostatku nebo nemoci prosit o jeho pomoc.

Může se ale stát, že Ježíš odmítne proměnit naše kameny v chleby a člověk se pak musí ptát, jestli mu stojí za to být křesťanem, i když objednané zboží od Boha neobdrží.

Následování Mesiáše, který by získal všechnu moc a slávu, by znamenalo vyhnout se oné trapné scéně evangelijních pašijí, kdy se na Boha plive, kde je zneuctěn, kde se bojí,

kde je ukřižován a kde Bůh umírá. Křesťanství by nesmělo být ukřižované a slabé. A člověk by byl křesťanem jedinečně tehdy, pokud by církev byla dokonalá, pokud by do kostela chodili sami sympatičtí lidé, pokud by papež, biskupové a kněží byly vynikající osobnosti, které za sebou nepovlečou svá morální i jiná selhání.

Nicméně může se stát, že Ježíš odmítne ďáblem nabízenou moc a slávu a dopustí, že za církví se potáhne smrad jejích slabostí, kauz a hříchů. Bude nám pak stát za to Krista následovat i uprostřed této neslavné a nemocné církve?

A konečně následování Mesiáše, který by skočil z chrámu, aby nám ukázal zázrak, by mohlo znamenat jít za ním kvůli pocitu jeho Bůh by se nám nesměl skrýt, duchovní život by nesměl trpět neútechou. (dokončení na str. 2)

## Aktuality z našich farností

### \* změna mší kvůli pouti a sbírka

V neděli 12. 6. budou kvůli křemešnické pouti (více viz str. 3) upraveny časy nedělních mší takto: Počátky 8.00, Veselá 8.00 a Horní Cerekev 18.00. Během bohoslužeb se také uskuteční sbírka na potřeby diecéze.

## Pravidelné adorace ve Veselé

Milí farníci, bratři a sestry v Kristu, 26. 5. proběhla v kostele sv. Jakuba ve Veselé první adorace. Ve 12 hod. otec Martin vystavil Nejsvětější svátost oltářní. Kostel byl otevřen pro každého. Adorace je formou tiché modlitby. Ticho je jediný požadavek, dál je to na vás. Chcete Ježíšovi naslouchat, něco mu svěřit, poprosit ho, poděkovat? Přijďte a učíňte to. Adorace bude probíhat každý poslední čtvrtek v měsíci od 12 do 17.30 hod. Pak bude následovat růženec a od 18 hod. mše svatá.

Aby nedošlo k tomu, že bude Nejsvětější svátost vystavena v prázdném kostele, může se kdokoli z vás přihlásit k půlhodinové službě adorace – buď se zapíše do tabulky za tímto účelem zhotovené (po mši u vchodu do kostela) anebo se přihlásí na tel. 725 906 550. Na ty, kdo se chcete aktivně zapojit do organizace, mám jednu prosbu: pomůžete se jeden růženec za naši farnost. A vás ostatní prosím: šířte tuto informaci i mezi tzv. nevěřící nebo věřící v něco tzv. jiného. Děkuji a Pán ať nám žehná.

**Antonín Lagron**

## Liturgický kalendář - červen

1. Sv. Justina, mučedníka
5. Sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka
6. Sv. Norberta, biskupa
9. Sv. Efréma Syrského, jáhna a učitele církve
11. Sv. Barnabáše, apoštola
13. Sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele
15. Sv. Víta, mučedníka
19. Sv. Jana Nepomuckého Neumanna
21. Sv. Aloise Gonzagy, řeholníka
24. Narození svatého Jana Křtitele, slavnost
27. Sv. Cyrila Alexandrijského, biskupa a učitele
28. Sv. Ireneje, biskupa a mučedníka
29. Sv. Petra a Pavla, apoštolů, slavnost
30. Svatých prvomučedníků římských

## Kvůli čemu následuji Ježíše?

(dokončení ze str. 1)

Z modlitby bychom pak odcházeli vždy jen a jen s pocitem, že nejkrásnější chvíle jsou na kolenou. Může se ale stát, že Ježíš odmítne předvést námi žádaný zázrak, že se nám skryje, že budeme občas také procházet temnou nocí a že budeme vystaveni otázce, jestli nám jde o zážitky při modlitbě a při mši svaté, nebo o Boha samotného, a že si na ni budeme muset odpovědět.

Musíme tedy hledat odpověď na tuto otázku: Následuji Ježíše kvůli chlebu, moci a zázraku, nebo z čisté lásky k němu?

**P. Pavel Petrašovský, Katolický týdeník**

## Kalendárium - přehled chystaných akcí ve farnostech

- PÁ 3. 6., 1. pátek v měsíci - Počátky a H. Cerekev - 17.00 adorace, zpověď, 18.00 mše svatá  
SO 4. 6., Vigilie s večerem chval (Hagios) slavnosti Seslání Ducha svatého - 21.00  
PÁ 10. 6., celostátní akce Noc kostelů - proběhne i v Horní Cerekvi, program bude upřesněn  
SO 11. 6., pěší pouť na Křemešník, start u fary v Horní Cerekvi ve 12.30  
ČT 16. 6., Slavnost Těla a Krve Páně - 18.00 ve hřbitovním kostele v Počátkách  
NE 19. 6., pouť ke sv. Janu Křtiteli v Počátkách - 8.00  
SO 25. 6., požehnání nové zvoničky v Hřiběci - 15.00, doprovodné vystoupení ZUŠ Pelhřimov  
NE 26. 6., pouť ke sv. Janu Křtiteli v Horní Cerekvi - 11.00, hřbitovní kostel  
ČT 30. 6., adorace Nejsvětější svátosti oltářní ve Veselé - 12.00 - 18.00

## Ohlédnutí za Hagios tour



Nápad uspořádat turné chval přišel z nenadání. Možná jsme si ani nebyli jistí, zda to zvládneme, ale nakonec jsme to všichni odsouhlasili. Vybrali jsme místa, která navštívíme, a tak nějak se spoléhali na vůli Boží. S odstupem času musíme říct, že to bylo správné rozhodnutí. Na každém místě se Boží blízkost projevovala úplně odlišně a věříme, že každé z těchto míst Bůh proměnil. Proto i Vám všem, kdo jste se našeho chválového Tour zúčastnili, chceme poděkovat za vaši přítomnost, modlitby a podporu.

**Za Hagios Tereza Valková**

## Informace pro pletářky dek

Prosím pletářky dek do misí, které nechtějí přes letní sezónu skladovat napletené čtverce doma, aby je zanechaly v kostele nebo na faře v Horní Cerekvi, případně se ozvaly a domluvíme se na odvozu (tel. 728 123 259).

Děkuji za Vaši práci.

**Marie Hunalová**

## Štědré dary na opravu oltáře

Oltář ve veselském kostele byl již v havarijním stavu a nyní již třetí rok probíhají restaurátorské práce, které provádí p. Jaroslav Benda.

Protože běžné sbírky v kostele by nestačily pokrýt každoroční povinné platby farnosti na toto dílo (a ještě pro příští poslední rok), rozhodli jsme se uspořádat občanskou sbírku po celé farnosti: nejprve jsme rozeslali informační dopisy s prosbou o pomoc a potom jsme obcházeli všechny vesnice se zapečetěnou kasičkou.

Všichni lidé projevili pochopení a velkorysou štědrost a po otevření kasy P. Martinem Bráchou jsme spočetli: ve Veselé (duben 2022) bylo darováno 30.791,-Kč, v Janovicích, Benátkách, Ostrovci a Rohovce (v květnu) celkem 33.100,-Kč. Dále darovali p. Luboš Bumbálek (rodák z Veselé) 20.000,- Kč a obec Bělá 20.000,- Kč (+ 2.000,- Kč osobní dar). Ještě máme příslib dalších příspěvků.

Obec Veselá každoročně dává 30.000,- Kč. Přispěli dokonce i příznivci ze Ctiboře, a to částkou 8.164,- Kč. Za vše s vděčností děkujeme a těšíme se na „nový“ oltář – určitě budou mít radost všichni dárci, protože to bude také jejich dílo.

**za farnost:**

**Jana Mazancová, Marie Marková**

## Kulturně-duchovní pozvánky nejen z naší diecéze

### NE 5. 6., beseda, Pelhřimov

O své misijní činnosti v Mongolsku promluví od 9 h v kostele salesián P. Jaroslav Vracovský.

### SO, NE 11. - 12. 6., pouť na Křemešníku

11. 6. mše svatá: 17 hodin (P. Gabriel Labuda)

12. 6. mše svatá: 8.30 hodin (P. Josef Sláčík)

hlavní mše: 10.30 (biskup Pavel Posád)

poté vylévání studánek (Trnávka), hudba v am-bitech: 12.30 (Řekni všem), požehnání: 14 hod

### SO 11. 6., pouť ve Ctiboři

Mši v 17 hodin v kapli slouží P. Václav Šika.

### 10.-12. 6., akce pro rodiny, Horní Cerekev

Centrum pro rodiny pořádá víkend pro matky a dcery (12-15 let) - Brajnerův dvůr u H. Cerekve.

### SO 11. 6. festival rodin, N. Hrady

Festival začne v 9 h a zahrnuje mši s biskupem, přednášky, adoraci a divadlo V. Marčíka.



### ČT 16. 6., výstava misionáři, Jihlava

"Kněz na skútru" je výstava o jihlavském rodákovi P. Janu Medovi, který působil v Indii. Vernisáž v 16.30 zahájí divadlo Víti Marčíka.

### letní exercicie na Lomci

10.-14. 7. - duchovní cvičení s P. Janem Hambergerem ze Soběslavi. Téma: Cesty ke svobodě.

### duchovní cvičení v Želivě

12.-17. 7. - Letní škola liturgiky

7.-12. 8. - duchovní cvičení s P. Karlem Satoriou

## Ohlédnutí za velikonoční vigilií - v neděli za rozbřesku



Snímky pořídil  
Jakub Hunal,  
který mj. fotí  
pro portál  
Člověk a víra.cz

## Májové pobožnosti se konaly také v kapli v Nové Bukové



Po dvouleté covidové pauze se letos opět konaly májové pobožnosti v kapli v Nové Bukové. Bohužel se nás sešlo o několik méně. Některé už nejsou mezi námi a ostatním nedovolí zdraví dorazit mezi nás. Májové se konaly ve čtvrtek od 19 hodin a trvaly asi půl hodinky. **Martina Pojezdná**

**Zpravodaj farností H. Cerekev, Počátky, Žirovnice a Veselá**, zastoupených P. Martinem Bráchou (721 074 647). Vychází měsíčně v nákladu 130 ks, číslo vyjde na 10 Kč. Příští uzávěrka: 25. června. Archiv: [www.cerekev.cz](http://www.cerekev.cz). Redaktor: Jan Mazanec, [mazanec@centrum.cz](mailto:mazanec@centrum.cz), 775 269 206.